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UVOD 

Javne finansije za predmet svoga izučavanja imaju finansijsku delatnost države i njenih organa, kojima je 
na osnovu ustava, zakona i drugih propisa poveren zadatak vršenja odredjenih funkcija za koje su 
potrebna i odredjena novčana sredstva, odnosno mora imati odredjene prihode kojima se finanansiraju 
odredjene javne potrebe. 

Sama reč finansije latinskog je porekla i odnosila se na plaćanje. Današnje značenje reči finansije nastalo 
je mnogo kasnije i potiče iz francuskog jezika a znači finansirati, onosno prikupljati novac radi obavljanja 
nekog posla. 

Reč finansije uvek je povezana s nekim aspektima korišćenja novca, novčanim odnosima i novčanim 
transakcijama. Drugi deo ove sintagme, reč javne, po pravilu znači državne . 



Naime, javne finansije se najčešće definišu kao aktivnosti države vezane za pribavljanje javnih prihoda i 
izvršenje javnih rashoda.Pojedini sručnjaci kažu da javne finansije obradjuju finansijske aspekte 
funkcionisanja javnog sektora. 

Kada govorimo o ciljevima i sredstvima javnih finansija, treba poći od činjenice da oni proizilaze iz 
ukupnog ekonomskog sistema i ekonomske politike zemlje, tj. nacionalne privrede čiji su oni samo jedan 
deo. Zadovoljenje društvenih potreba javnog sektora zavisi od stanja u privredi, naconalnog dohotka, 
stabilnosti cena, zaposlenosti i privrednog rasta. Funkcionisanje ukupne ekonomije odredjuje i ciljeve 
javnih finansija. 

1. POJAM I FUNKCIJE BUDŽETA 

Na osnovu ovih definicija koje su dali klasičari i pisci savremene građanske ekonomske teorije mogu se 
izvući neke njegove opšte karakteristike, i to: budžet je brojčano upoređenje javnih rashoda i prihoda; 
budžet je orijentacija za budući period i ima planski karakter; budžet mora biti sistematski raščlanjen; 
budžet mora biti pregledan, budžet mora biti uravnotežen, a prihodi i rashodi moraju se podudarati; 
budžet je brojčano izražen program vlade (zemlje) i izraz mera za rešavanje državnih zadataka u 
političkoj, privrednoj i socijalnoj oblasti. 

Inače, sam termin "budžet" prvi put je upotrebljen u francuskom zakonodavstvu 1806. godine da bi se 
njime označio državni budžet. Sama reč budžet, čiji je koren "bouge" i "bougette", francuskog je porekla, i 
označavala je kožnu torbu. Ova reč prodrla je u finansijsku praksu Engleske pošto je dobila svoje 
prenosno značenje. Do toga je došlo tako što je ministar finansija, prilikom podnošenja zahteva 
parlamentu za odobravanje sredstava, otvarao kožnu torbu (budget) u kojoj je nosio taj zahtev i iz nje ga 
vadio, da bi ga pročitao pred parlamentom. Taj akt nazvan je "otvaranjem buxeta" (open the budget), i 
tako je reč budžet prihvačena u finasijskoj praksi skoro svih država. Budžet u približnom obliku i obimu u 
kome se danas nalazi, iako nešto izmenjenom s obzirom na funkcije države, nastao je posle pobede 
buržoaske revolucije. Pre toga bilo je pokušaja njegovog uspostavljanja u Francuskoj i Engleskoj, ali takvi 
pokušaji su samo utrli put pravom državnom budžetu. 
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